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Όσιος Θεοδόσιος, Παρουσιάστηκε στο κελί του 
οσίου ένας φωτεινός νέος με στρατιωτική 
ενδυμασία…



Άγιος Θεοδόσιος Ηγούμενος της Λαύρας των 
Σπηλαίων του Κιέβου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Ο μοναχός Ιλαρίων μέρα-νύχτα αντέγραφε βιβλία στο κελί του οσίου Θεοδοσίου, 
την ώρα που εκείνος ψέλλιζε τους ψαλμούς γνέθοντας μαλλί.

Κάποιο βράδυ, ενώ εργάζονταν, ήρθε ο οικονόμος της μονής μοναχός Αναστάσιος 
και ανέφερε πως δεν υπάρχουν χρήματα για την προμήθεια του πρωινού φαγητού 
και τις άλλες ανάγκες.

– Όπως βλέπεις, τώρα είναι βράδυ. Ως το ξημέρωμα έχουμε καιρό. Πήγαινε λοιπόν 
να προσευχηθείς, κάνε λίγη υπομονή κι ο Θεός θα μεριμνήσει, του είπε ο όσιος.

Όταν ο υποτακτικός έφυγε, ο όσιος πήγε στο βάθος του κελιού του για να κάνη, 
όπως συνήθιζε, τον κανόνα του.

Μετά την προσευχή γύρισε στην εργασία του.

Αλλά να, σε λίγο ο οικονόμος έρχεται πάλι και τον ενοχλεί για το ίδιο ζήτημα.



– Δεν σου είπα, τον έκοψε ο όσιος, να κάνης προσευχή; Ησύχασε! Το πρωί πηγαίνεις 
στην πόλη κι αγοράζεις με πίστωση ό,τι έχουμε ανάγκη. Και αργότερα, όταν ο 
Θεός μας στείλει χρήματα, εξοφλούμε το χρέος. Είναι αξιόπιστος Εκείνος που λέει: 
«Μη ουν μεριμνήστε εις την αύριον η γαρ αύριον μεριμνήσει το εαυτής». Ο Κύριος 
δεν θα μας στερήσει την ευλογία Του.

Μετά την αναχώρηση του οικονόμου παρουσιάστηκε στο κελί του οσίου ένας 
φωτεινός νέος με στρατιωτική ενδυμασία. Έκανε υπόκλιση, ακούμπησε στο 
τραπέζι ένα χρυσό νόμισμα κι απομακρύνθηκε αμέσως, χωρίς να πει τίποτα.

Ο όσιος σηκώθηκε και πήρε στα χέρια του το νόμισμα, δοξολογώντας με δάκρυα 
στα μάτια του.

Το πρωί, φώναξε τον πορτάρη γιο να μάθη αν μπήκε κανείς τη νύχτα στο 
μοναστήρι.

Εκείνος τον βεβαίωσε πως η πόρτα παρέμενε ακόμα κλειστή, από τη δύση του 
ήλιου και πως κανένας δεν ήρθε.

Τότε κάλεσε τον οικονόμο.
– Πώς λες, αδελφέ Αναστάσιε, ότι δεν έχουμε χρήματα; Μ’ αυτό το χρυσό νόμισμα 
πήγαινε κι αγόρασε ό,τι μας χρειάζεται.

Ο οικονόμος δεν μπόρεσε ν’ αντιληφθεί την ευλογία του Θεού. Νόμισε πως δεν είχε 
ψάξει καλά και γι’ αυτό έβαλε μετάνοια ζητώντας συγγνώμη.

Αδελφέ, τον νουθέτησε ο όσιος, να μην απελπίζεσαι ποτέ. Να ’χεις πίστη. Κάθε σου 
στενοχώρια να την αναθέτεις στον Κύριο. Αυτός φροντίζει γιο τις ανάγκες μας.

Σήμερα μάλιστα να ετοιμάσεις πλούσιο γεύμα στους αδελφούς, γιατί είναι μέρα 
θείας επισκέψεως. Και σαν φτωχύνουμε, ο Θεός πάλι θα φροντίσει -όπως και έγινε.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο «Πατερικόν των Σπηλαίων του Κιέβου», έκδοση Ιεράς 
Μονής Παρακλήτου.
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